Маски цвета хаки

Чего стоит бояться, а чего нет новобранцам ИИХ родителям



ОБРАЗОВАНИЕ • 8 Встретимся

1 сентября

Начало учебного года скорее всего переносить не будут

3ДОРОВЬЕ..... ● 5

Мифы о прививках

Стоит ли их делать во время пандемии, сильно ли рискуют дети



>15

Российская Газета





ДИСКУССИЯ Онлайн-конференция «РГ» о самочувствии кинематографа...... **3 24—25**

Скомандуйте «Мотор!»

жилье

• 6 ПОТРЕБИТЕЛЬ...... • 12

СОЦЗАЩИТА..... ◆ 26

РАКУРС.....

Ипотека с доставкой на дом. Как купить квартиру под 6,5 процента дистанционно

Кто хозяин на кухне. На какие приборы для готовки еды не стоит тратить деньги

Кликни пенсию. До 30 июня социальные выплаты можно оформить не выходя из дома

Карантье идет наружу. Лингвисты—о новых «коронавирусных» словечках

• 13



башкортостан

Нужный профиль

В конце мая в Уфе откроется инфекционный центр

КЛИНИКО-ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ инфекционный центр, который строят в Уфимском районе, рассчитан на 380 пациентов в нормальном режиме функционирования, но в случае ЧС может принять до 470 человек. Его оснастят необходимым оборудованием, в том числе 72 аппаратами искусственной вентиляции легких, компьютерным томографом. Это будет самое современное медицинское учреждение для лечения больных инфекционного профиля.

Гулять разрешается

Выход из самоизоляции сопровождается усилением масочного режима



ГЛАВНАЯ ТЕМА

🖍 Гульназ Данилова

С 12 мая в Башкирии при сохранении режима повышенной готовности приняты некоторые послабления для граждан и предприятий.

установят местные власти. Об этом в каждом муниципалитете объявят дополнительно.

Начинают работать некоторые непродовольственные магазины, имеющие отдельный вход. Остаются закрытыми торгово-развлекательные центры, театры, кинотеатры, фит-

Во время прогулок в парках маска — обязательный атрибут.

Начинают работать некоторые непродовольственные магазины, имеющие отдельный вход

в правительстве глава РБ Радий Хабиров, снят запрет на передвижение по территории республики. Сайт doroga02. ги перестает работать, ездить на автомобилях можно без ограничений.

Открываются аллеи, скверы и парки. Правда, гулять в каждого требуется неукосниних можно только при соблю- тельное соблюдение санитардении социальной дистанции но-эпидемиологических праи масочного режима. Да и от- вил. Обязательно нужно нокрыты они будут не круглые сить маски и перчатки. сутки, а в то время, которое

больницы

республики принимают заболевших коронавирусной инфекцией.

Как объявил на совещании нес-центры, спортзалы, бассейны, аквапарки, бани, сауны и прочие места с массовым пребыванием людей, где высок риск заражения вирусом.

Для того чтобы обезопасить себя и других от инфицирования в общественном транспорте, МФЦ, банках, магазинах, от

Причем за нарушение этих требований будут наказывать. Депутаты госсобрания республики в срочном порядке готовы принять закон об усилении ответственности за нарушение масочного режима. В частности, они предлагают штрафовать нарушителей на сумму от одной до трех тысяч рублей. За повторное нарушение придется заплатить от трех до пяти тысяч рублей.

Изменилось время действия «комендантского часа» для двух категорий жителей. Так, люди старше 65 лет и те, кто

страдает хроническими заболеваниями, могут выходить из дома с шести утра до шести вечера, а дети до 17 лет—с 14 до 20 часов. В первой половине дня школьники должны находиться дома и учиться.

—Мы максимально разделяем потоки, — подчеркнул Радий Хабиров.—Такой режим действует для учащихся школ вплоть до окончания учебного года, то есть до 22 и 29 мая. Дальше будем действовать по обстановке.

Управляющим организациям велено активнее заниматься санобработкой подъездов и особенно лифтов, а руководителям транспортных предприятий – салонов автобусов. Перевозчикам даже обещано содействие в закупке дезинфицирующих средств.

Иностранцы, лица, контактировавшие с инфицированными, приехавшие из Москвы или стран с неблагополучной эпидемиологической ситуацией, должны соблюдать режим самоизоляции. Исключений ни для кого нет.

По информации министра здравоохранения РБ Максима Забелина, в республике 1 647 выявленных случаев коронавирусной инфекции. Из этого количества госпитализированы 468 человек, амбулаторно лечатся 697, выписано с выздоровлением 466.

Пациентов лечат в 43 лечебно-профилактических учреждениях. При этом койки инфекционного профиля, развернутые по всей республике, заняты всего на 28 процентов.

Тихий час по закону

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

В Башкирии официально введут «тихий час». В многоквартирных домах и общежитиях запретят шуметь с 13:00 до 15:00, а нарушителям будет грозить штраф. Соответствующий законопроект «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РБ» рассмотрят на ближайшем пленарном заседании депутаты регионального парламента.

Как уточнил председатель госсобрания РБ Константин Толкачев, депутаты разработали этот законопроект после многочисленных обращений избирателей, которые жаловались на соседей, с утра до ночи ведущих ремонтные работы.

Основная цель — защитить интересы пожилых граждан и детей, ведь у них в послеобеденное время, как правило, дневной сон, -отметил Константин Толкачев.

За проведение шумных работ в период «тихого часа» установят штраф: гражданам от одной до двух тысяч рублей, должностным лицам—от трех до пяти тысяч рублей, для юридических лиц – от 10 до 15 тысяч рублей.

Исключения сделают только в случаях, когда речь будет идти о неотложных работах, выполняемых ради безопасности граждан. Например, во время ликвидации аварий, последствий стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций. Кроме того, ограничения не коснутся жильцов новостроек, но только в течение полутора лет с момента ввода дома в эксплуатацию.

–Новоселам требуется время на обустройство. Вводить для них ограничения было бы нецелесообразно. Полтора года — достаточный срок для завершения ремонта, пояснил Константин Толкачев.

Айгуль Камаева

Каникулы начнутся в срок

ОБРАЗОВАНИЕ

В Башкирии не станут сокращать учебный год. Такое решение принято в правительстве республики.

Ранее Министерство просвещения РФ озвучило рекомендации регионам завершить обучение школьников с первого по восьмой класс уже 15-16 мая. Занятия для десятых классов советовали продлить до 29-30 мая, а девятых и одиннадцатых —до пятого июня. Однако право решения о датах окончания учебного года оставили регионам.

В Башкирии решили пойти своим путем. Как сообщил министр образования РБ Айбулат Хажин, школьники с первого по четвертый класс завершат обучение 22 мая. Ученикам среднего и старшего звена придется заниматься до 29 мая. Все уроки будут проходить по-прежнему дистанционно.

Лия Крылатая

→ МЕЖДУТЕМ

Школьники из многодетных и малоимущих семей Башкирии получили 500 планшетов в рамках федеральной программы «Помоги учиться дома». В первую очередь гаджетами обеспечили семьи, где есть 11-классники, чтобы они смогли успешно сдать выпускные экзамены и поступить в вузы и кол-

Бабушка поделится опытом

ОБЩЕСТВО

Женщин старшего возраста просят дать советы для подрастающего поколения на все случаи жизни. Рекомендации войдут в брошюру «Советы мудрой ба-

«Это может быть какое-то выражение, которым вы руководствуетесь в жизни. Или же практические советы молодежи об отношениях к близким, друзьям, Родине, работе, природе, рекомендации по организации семейной жизни, быта, досуга. То есть все, чем вы хотите поделиться с молодым поколением. Также можно рассказать притчи, которые полезно знать молодежи. Вы можете передать советы, которые вы получили от своих бабушек и которые актуальны и сегодня. Давайте поделимся с молодежью своим опытом и мудростью!» — призывает член общественной палаты Башкирии Сергей Ширинкин.

Это он организовал проект под названием «А мне бабуля говорила». Инициатива реализуется ре-

гиональным отделением российского общества «Знание», руководителем которого является общественник, а также клубом людей зрелого возраста «Наших лет золотые россыпи».

В рамках проекта осенью в республике проведут встречи, где школьники расскажут о своих бабушках, о том, за что они их любят, почему ими гордятся, и, конечно, поделятся бабушкиными советами, которые помогают им в жизни. Все участники встреч получат брошюру «Советы мудрой бабушки».

Егор Михайлов



Свои советы и небольшой рассказ (эссе) о себе необходимо присылать на электронный адрес: znanierb1@mail.ru в формате Word с указанием фамилии, имя, отчества, населенного пункта проживания и контактов (e-mail, телефон) до 1 июля 2020 г. Организатор-Ширинкин Сергей Алексеевич, тел.: 8 927 3038044.